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I) EQUIVALENCE.

1) Définition.

Deux dipôles D1 et D2, ne contenant que des résistances linéaires, sont équivalents si, soumis à

la même tension, ils sont parcourus par le même courant.

Les résistances R1 et R2 mesurées sont alors égales.

2) Résistance équivalente à un dipôle.

Il est toujours possible de trouver un dipôle ne contenant qu’une seule résistance Re et équivalent

à un autre dipôle :

II) GROUPEMENT EN SERIE.

1) Montage.

Les résistances sont montées les unes à la suite des autres, elles sont parcourus par le même courant I ( le courant I est commun ).
2) Résistance équivalente au groupement.

Elle est tel que la loi d’ohm s’applique a ce groupement :

Démonstration : on applique la loi des mailles entre A et B.

	


En comparant les deux égalités, nous obtenons : 

	


Conclusion :

	


3) Conséquence.

Si nous étudions la répartition des tensions entre les différentes résistances, on obtient :


Donc les tensions partielles étant proportionnelles aux résistances, nous dirons que, en série, la

division de la tension totale U se fait proportionnellement aux résistances.

III) APPLICATIONS DU GROUPEMENT EN SERIE.

1) Résistance additionnelle d’un appareil.

Chaque appareil est prévu pour fonctionner sous une tension déterminée.

Pour l’utiliser sous une tension plus grande, il faut faire chuter la tension, dans certains cas, une résistance peut convenir.

Exemple :

Un rasoir fonctionne sous 120 V, consomme un courant de 100 mA.

Quelle sera la valeur de la résistance à placer en série avec le rasoir pour obtenir un fonctionnement sous 220 V ?

	


IV) GROUPEMENT EN DERIVATION OU EN PARALLELE.

1) montage.

2) Résistance équivalente au groupement.

Elle est tel que la loi d’ohm s’applique a ce groupement :

Démonstration : on applique la loi des noeuds au point A.

	


En divisant mon expression par U, nous obtenons :

	


Conclusion :

	


V) APPLICATION DU GROUPEMENT EN PARALLELE.

1) Groupement en parallèle de plusieurs résistances identiques.

Soit r la valeur d’une résistance, on obtient une résistance équivalente égale à r divisée par le nombre de résistance identique ( n ).

	


De même soit i le courant dans une des résistances identiques, le courant totale est : I = n i

2) Groupement en parallèle de deux résistances.

C’est un cas particulier, les lois générales s’appliquent, mais il est possible d’obtenir des relations simplifiées.

a) Résistance équivalente.

	


b) Courants.

	


VI) GROUPEMENT MIXTE.

Nous n’établirons pas de relations mais à l’aide d’un exemple, nous exposerons une technique de résolution.








R1 = 3,4 ohms

R2 = 0,8 ohm

R3 = 2 ohms

R4 = 3 ohms

R5 = 8 ohms

Résolution :
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